

Papelería. Objetos de escritorio. Libros de texto para todas las carreras. Material escolar. Plumas estilográficas. Clasificadores. Trabajos tipográficos

Fundador y propietario: ISIDORO OCHOA
HERMANOS MORAY NUM. 1, TELEFONO 2659 APARTADO 15

VISITA DE AMISTAD Sangrientos disturbios cerca de Alejandría

Hoy llegará a España, desembarcando en La Coruña, el señor presidente de la República de Liberia, Mr. William S. V. Tubman.

La visita del ilustre personaje viene a corroborar, del modo más elocuente, el alto grado de amistad y cordialidad en que se vienen manteniendo las relaciones de España con la República de Liberia.

El Gobierno de Monrovia no esperó al 4 de diciembre de 1950, fecha en que la Asamblea General de la ONU derogó la resolución de 1946, dictada contra España, para establecer lazos diplomáticos normales con nuestro país. Ya el 7 de abril de 1949, y entre la Embajada de España en París y la Legación de Liberia se procedió a un intercambio de notas por las que ambos países acordaron el establecimiento de relaciones diplomáticas normales.

El 16 de mayo de 1950, el nuevo ministro de España en Monrovia, don Cleofé Liguiniano, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República de Liberia como ministro de España. En tal ocasión, el presidente de la República pronunció un discurso exaltando la labor cultural de España y su influencia moral en el mundo. Días más tarde del mismo mes y año, llegó a Madrid el nuevo ministro plenipotenciario de la República de Liberia en Madrid, señor Henry Ford Cooper, nombre prestigioso en la carrera diplomática liberioriana, ya que desempeñó la Jefatura de la Delegación de su país en la Asamblea General de la ONU en sus reuniones de París y Nueva York.

A finales del mes de octubre de 1951, los miembros de la delegación de Liberia que iban a participar en la Asamblea General de la ONU en París, permanecieron unos días en Madrid, visitando al ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo. En tal ocasión, uno de los miembros de la citada delegación declaró a la Prensa: «Nuestra visita es una grata misión de cortesía, de simpatía y de amistad, con la que pretendemos consolidar los lazos de mutuo entendimiento y de intercambio cultural y económico que quedaron ya establecidos el año pasado con la visita de nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Gabriel Dennis, a S. E. el Generalísimo Franco.»

El 7 de julio de 1950, por un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, apareció en el «Boletín Oficial» de dicha fecha, se concedió al presidente de la República de Liberia, excelentísimo señor William S. V. Tubman, la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

En enero de 1952, y con ocasión de celebrarse en Monrovia la juramentación del presidente electo, excelentísimo señor William S. V. Tubman, el Gobierno español, queriendo patentizar su agradecimiento y simpatía hacia la República de Liberia por la conducta observada por este país en los días de la injusta postergación de España por las Naciones Unidas, acordó enviar un embajador extraordinario en representación de España a los actos de la juramentación, para ello el marqués de Aycinena.

El citado embajador extraordinario fué recibido por el presidente de la República, rindiéndosele los máximos honores.

A su vez, en el mes de julio de 1950, el Gobierno liberioriano concedió al Caudillo la Gran Banda de la Estrella de Africa.

A finales de enero del año en curso, el ministro del Aire, general Gallarza, al regreso del viaje que realizó a la Guinea española, se detuvo en Monrovia donde fué recibido por el presidente de la República, que ahora va a honrarnos con su visita.

El 5 de diciembre de 1951 se concluyó un tratado comercial entre España y la República de Liberia, que ha venido a intensificar el intenso tráfico comercial entre dicha República y Guinea.

España está representada en Monrovia por don Gabriel Fernández de Valderrama, y Liberia en Madrid por mister Joseph Dudley Lawrence, que presentó sus cartas credenciales al Caudillo el 3 de julio pasado.

En esta fecha señalada, en que el primer magistrado de Liberia, Mr. William S. V. Tubman, honra a España con su visita, al expresar nuestra cordial y respetuosa bienvenida hacemos las mejores votos por la prosperidad y la paz del país amigo.

Se atribuyen a la agitación comunista, y se ha proclamado el estado de alarma

El Ejército pide al Gobierno egipcio la rebaja de los alquileres y la destitución del secretario general del partido wafdistas

ESTADO DE ALARMA EN ALEJANDRIA
EL CAIRO, 13.—Noticias de Prensa afirman la proclamación del estado de alarma en Alejandría, como consecuencia de violentos disturbios e incendios llevados a cabo por los obreros en huelga en Kafr El Dawar, a 30 kilómetros de la ciudad.—(Efe.)

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS
EL CAIRO, 13.—Dos personas, entre ellas un policía, han resultado muertas, al parecer, y varias heridas en los violentos disturbios registrados hoy en las modernas fábricas de algodón de Kafr El Dawar, a unos treinta kilómetros de Alejandría, que han culminado con el incendio de grandes sectores de la misma. En las fábricas trabajan unos cinco mil obreros en total.

Los daños se calculan en más de un millón de dólares. Los incendios fueron provocados antes del amanecer. Desde Alejandría y otros puntos se enviaron con toda urgencia coches de bomberos para combatir el incendio. Cierta número de agitadores han sido detenidos, y las autoridades comunican que ha sido comulada la situación.—(Efe.)

LOS MUERTOS SON CINCO Y TREINTA Y TRES LOS HERIDOS
EL CAIRO, 13.—El número de muertos en los disturbios de hoy cerca de Alejandría asciende a cinco.

Las negociaciones hispano-norteamericanas juzgadas por el "New York Times"

Dice que España ha estado negociando "como si tuviera el látigo en la mano"

NUEVA YORK, 13.—El «New York Times» dice en su editorial que las negociaciones para un acuerdo militar y económico con España terminan con dificultades. Hace pocas semanas afirmó que la negativa de Washington a tratar con España en igualdad con otros países europeos occidentales era el motivo de

según las últimas noticias (dos soldados, un policía y dos obreros). El número de heridos es de treinta y tres (un soldado, ocho policías y veinticuatro obreros). Se ha proclamado el estado de excepción en la zona.—(Efe.)

SE CONSIDERARAN COMO ACTO DE TRAICION
EL CAIRO, 13.—Con relación a los sangrientos disturbios ocurridos hoy cerca de Alejandría, el general Naguib ha advertido que los disturbios de orden público se considerarían como acto de traición. «Todo el mundo sabe cómo se castiga la traición», dice en un comunicado.—(Efe.)

SE ATRIBUYEN A LA AGITACION COMUNISTA
EL CAIRO, 13.—Algunos observadores atribuyen las graves revueltas de hoy a la agitación comunista entre los obreros.—(Efe.)

EL EJERCITO SIGUE PIDIENDO
EL CAIRO, 13.—El Ejército ha presentado al Gobierno la petición de que sea rebajado el precio de los alquileres, con el fin de reducir el costo de la vida. Por otra parte pide la destitución y expulsión del Wafd del secretario general de dicho partido, Puad Serag Pádin.—(Efe.)

SATISFACCION EN WASHINGTON
WASHINGTON, 13.—En fuentes fidalgas se dice que el Departamento de Estado ha expresado su satisfacción por la conferencia cele-

brada en El Cairo entre el embajador británico y el general Naguib. Se espera que esta entrevista inicie una mejoría de relaciones entre Egipto y la Gran Bretaña. No se cree, sin embargo, que Naguib haya hecho todavía propuestas concretas al embajador británico, Stevenson, acerca del Sudán o el Canal de Suez.

En las mismas fuentes se dice que el Departamento de Estado y el Foreign Office tratan de encontrar el mejor medio de conseguir del Irán que comience de nuevo sus exportaciones normales de petróleo. El proyecto de contestación británica a la última nota de Mussadeq será cuidadosamente estudiado por el Departamento de Estado, que sugiere las correcciones que estime convenientes.—(Efe.)

PARIS, 13.—El Ministerio francés de Asuntos Exteriores ha confirmado esta noche que varios hombres de negocios franceses están llevando a cabo un acuerdo comercial con la China comunista que podrá alcanzar la cifra de veintidós millones de dólares. Un portavoz oficial ha señalado que el tratado es puramente particular y de carácter aún no definido. Se agrega que China roja ofrece tel, seda y artículos diversos, y los franceses productos químicos y farmacéuticos, fertilizantes y diversas mercancías manufacturadas.

Los funcionarios del Quai d'Orsay han negado que ello signifique un cambio de la política comercial francesa y un esfuerzo para romper el aislamiento de China.—(Efe.)

BERLIN, 13.—Unos cien mil católicos se reunirán en Berlín la semana próxima con motivo de su 75 Congreso, que se espera atraiga gran número de extranjeros, tanto seculares como eclesiásticos, en particular de España, Austria, Holanda, Bélgica, Francia y Estados Unidos.

Asistirán el nuncio apostólico en Alemania, monseñor Münch; el cardenal arzobispo de Colonia y veinte arzobispos y obispos alemanes.

Acceso al número de participantes se vea reducido por las dificultades que las autoridades de la Alemania Oriental pongan al viaje al Berlín Oeste de los católicos de su territorio.—(Efe.)

SIGURE AUMENTANDO LAS HUIDAS
BERLIN, 13.—En lo que va de mes, 70.000 alemanes orientales han buscado refugio en el Berlín Oeste, lo que hace suponer que, de poder materialmente llevar a cabo las huidas de la Alemania soviética, superaría en agosto la cifra de 13.000 que alcanzó en julio y que constituyó un máximo, consiguiente a la creencia de que en primer de agosto se vería prácticamente imposibilitado el paso al Berlín Occidental.—(Efe.)

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES FRANCO-ALEMANAS SOBRE EL SAHARA
PARIS, 13.—Las conversaciones

Plenos poderes a Mussadeq

Este ha dado, inmediatamente, dos decretos de carácter revolucionario

No es cierto que haya pedido un empréstito a Norteamérica

TEHERAN, 13.—El sha ha firmado la promulgación de la ley de plenos poderes por seis meses al jefe del Gobierno, doctor Mussadeq. Inmediatamente, el presidente dió dos decretos de carácter revolucionario: uno eximiendo del pago de todos los impuestos y recargos atrasados a los campesinos, y el otro rebajando en un veinte por ciento la parte de cosecha que los colonos han de entregar a los dueños de la tierra, y estableciendo, además la obligatoriedad de dar jornal a los colonos.—(Efe.)

NO PIDIO EMPRESTITO
WASHINGTON, 13.—El portavoz del Departamento de Estado ha negado que el primer ministro del Irán, Mussadeq, haya pedido un empréstito de cincuenta millones de dólares a Estados Unidos. La noticia fué publicada por un periódico de Teherán.—(Efe.)

ACTOS ANTICOMUNISTAS
TEHERAN, 13.—Un grupo de 21 personas, con uniformes iguales a los usados por los nacionalsocialistas alemanes y con distintivos idénticos, han irrumpido esta noche en las salas de lectura de las Representaciones de Rusia y Hungría, causando destrozos.

En una sala de lectura de la Embajada soviética los asaltantes rompieron puertas y ventanas, desgarrraron banderas rojas y destruyeron estatuas de Stalin, Lenin y otros dirigentes rojos, así como utilizaron gran cantidad de literatura comunista. Después el grupo en cuestión se trasladó a la Legación húngara, donde repitió su acción anterior.

Los elementos del partido tudeh prosoviético, han colocado vigilantes para proteger en lo sucesivo las citadas salas de lectura.

Se espera que Rusia y Hungría formulen energías protestas.—(Efe.)

LOS FRANCESES NEGOCIAN CON LA CHINA COMUNISTA

Cien mil católicos se reunirán en Berlín la semana próxima

franco alemanas acerca del Sahr se han reanudado poco después de las dieciséis horas, entre el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, y el secretario de Estado para Relaciones Exteriores de la Alemania Occidental, Dr. Hallstein. Ambos estadistas fueron acompañados por sus asesores.—(Efe.)

RECONOCE QUE SE HA QUEDADO COPIA
LONDRES, 13.—Gran Bretaña ha reanudado un memorándum dirigido a la NATO, en el que admite que se ha quedado corta en el cumplimiento de su programa de defensa, hasta la fecha, según se dice en fuentes dignas.

Se agrega que Gran Bretaña reconoce que el esfuerzo de defensa británico para 1951-52 es posible que se haya quedado corto en el equivalente a unos dos mil millones de dólares, o sea, más del diez por ciento, debido al aumento de los precios y al declive experimentado en el poder adquisitivo desde que fue concebido el programa de defensa hace tres años.—(Efe.)

EL DUQUE DE PRIMO DE RIVERA IZA A ESCOCIA
LONDRES, 13.—El embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, proyecta trasladarse a Escocia en la semana próxima para asistir al festival de Edimburgo, según ha informado en el día de hoy la Embajada española. Espera permanecer en Escocia tres semanas, y para el otoño tiene el deseo de ir a España.—(Efe.)

Portuondo Domenech fué inmediatamente al cuartel de Policía más próximo y se entregó. No dió explicación inmediata a su acción.

Nuestros colaboradores

Una mujer inquietante

Por FIO BAROJA

A medida que nos íbamos conociendo, la risa era más franca y a veces más cruel conmigo.

«Ha leído usted a Dostoiéwsky?» me preguntó un día.

«Sí».

«Y qué le parece a usted?»

«Es un escritor admirable, pero en mi opinión para leerlo sólo una vez».

«¿Por qué?»

«Los conflictos que describe son horrosos y los medios también. A mí, algunos libros suyos no me agrada pensar en volverlos a leer».

«¿Cuáles?»

«Por ejemplo, «La casa de los muertos» o «Los endemoniados»».

«Sí, ustedes, los occidentales, son hombres de conversación—dijo ella».

«Pero en muchas novelas, que a mí me parecen admirables, la gente se pasa la vida hablando».

«Le gustaba a Ana, Dostoiéwsky de verdad? Puede que no, había de Dostoiéwsky como algo sólo comprensible para los rusos, yo creo que ella se había acostumbrado bastante para que no le entusiasmara una literatura tan dura y tan desgarrada. Al mismo tiempo le parecía bien Paul Bourget y éste se me figuraba sospechoso. Me preste de este autor una novela titulada «Un coeur de femme»».

«¿Qué le ha parecido a usted?»

«Me dijo después».

«Yo me decidí un poco a bromear sobre este libro y su supuesta psicología, lo que, al parecer, no le gustó. Ana me reprochó que tenía un fondo de gusto brutal y realista, incapaz de apreciar sutilezas artísticas y delicadas».

«Yo le dije que aquel libro de Bourget estaba hecho con más o menos ingenio, pero que era artificial y completamente falso».

«Yo no sé—añadió—si llegará un día en que la psicología de la mujer se aclare y se vea su personalidad sin misterio. Si llega, no será seguramente por la labor de estos novelistas mundanos».

«¿Y a usted le gustaría esa aclaración?» me preguntó ella.

«Ahora todavía sí. Después si pongo que no me importará gran cosa».

«No creo que nos convenga a las mujeres replicar así».

«¿Por qué no?»

«Porque las mujeres somos muy iguales unas a otras y nos beneficia más el misterio».

«Escribo tenía aquella actitud melancólica triste, melancólica, aquella sonrisa de misterio y de conquista».

«La casa de la rusa era una casa pequeña y muy bien alhajada. Todo en ella era nuevo. Los muebles de las habitaciones, los muebles; todo elegante y bonito. Había unos divanes muy bajos por los cuales tenía yo cierta predilección, porque eran comodísimos».

«Después me acordé de aquel día en ella—. Tengo un sillón incomodísimo y duro en el cuarto del hotel, que parece que es un enemigo personal mío. En cambio este diván es un amigo tan afetuoso que me sujeta como un pulpo».

«Era verdad. En aquel sillón me hubiera pasado la vida entera».

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Los comunistas están poniendo en peligro las vidas de los prisioneros aliados, declara el general Harrison, jefe de los negociadores de las Naciones Unidas en la tregua coreana.

TOKIO, 13.—El jefe aliado de los negociadores de la tregua coreana, general William Harrison, ha declarado hoy, miércoles, a los comunistas que están poniendo en peligro las vidas de los prisioneros de las Naciones Unidas al retener información sobre la situación de los nuevos campos de prisioneros en Corea del Norte. Harrison ha pedido nueva información sobre la situación de los campamentos y el número de prisioneros.

La pregunta se hace en carta dirigida al general Nam Il, jefe del grupo rojo, y ha sido entregada a los oficiales de enlace en Panmunjom. Harrison reclama la información si demora.

Los comunistas han cambiado de emplazamiento los campos de prisioneros en el mes de junio, desapareciendo tres y estableciendo seis nuevos. El general Dean, ex jefe de la División, fué uno de los prisioneros trasladados. Los rojos no han dado información sobre su paradero o el de otros prisioneros que estuvieron en los tres puntos primitivos de concentración.—(Efe.)

El ministro de Obras Públicas inaugura oficialmente la carretera de Mondragón a Bedoña, en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN, 13.—A mediados de este mes, con asistencia del ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, se ha celebrado la bendición e inauguración oficial de la carretera que conduce de Mondragón a Bedoña, y que ha sido construida por la Cámara Sindical Agraria de Guipúzcoa y la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Mondragón. Esta carretera atraviesa importantes sectores urbanos y con su construcción se ha solucionado una necesidad que se hacía sentir desde hace mucho tiempo, por lo que su realización ha sido acogida hoy con el mayor entusiasmo.

El ministro, que fué objeto de cordiales testimonios de respetuosa bienvenida por el subsecretario de Justicia, señor Oreja Elcoguz, el delegado provincial de Sindicatos, don

tomarán las medidas disciplinarias.

Por su parte, el coronel rojo Chun San Chang entregó una nueva protesta, alegando que los aviones de las Naciones Unidas han volado sobre Panmunjom en la mañana de ayer, martes, y pidiendo a los aliados que pongan coto con rigor a tal estado de cosas.—(Efe.)

CONCLUYE EL ARTICULO DECLARANDO QUE LAS DEMANDAS ESPAÑOLAS SON UN PUNTO EXTREMO DE REGATEO; PERO QUE SI ESPAÑA DESEA UN ACUERDO JUSTO, Y AUN GENEROSO, PUEDE TENERLO.—(Efe.)

EN LA «QUINTA COVADONGA», DE LA HABANA Brillante recepción en honor del embajador de España

LA HABANA, 12.—El domingo se celebró la solemne recepción del embajador de España, D. Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, en la «Quinta de Covadonga», institución de la colonia asturiana, de la Habana. Dicha institución, una de las mayores de América, cuenta con treinta y seis pabellones, y entre sus servicios sanitarios figuran consultas y 3.000 operaciones quirúrgicas. En sus salas, modelo de instalación sanitaria, se encuentran alojados constantemente setecientos enfermos de médicos. El embajador recorrió las dependencias de la institución acompañado del presidente y demás directivos del Centro.

Seguidamente, en el salón de sesiones, se celebró un acto brillante, al que asistieron varios centenares de socios. Durante el mismo hicieron uso de la palabra el presidente de la institución, don Benito Fernández; el vicepresidente, señor Fernández Campa, conocido periodista, y el director del Centro, doctor Collar. El acto se cerró con un discurso del embajador de España, señor Lojendio, «Suele tacharse a los españoles—dijo—de exceso de individualismo y de falta de solidaridad colectiva. Esta obra demuestra, sin embargo, lo que somos capaces de hacer movidos por un auténtico patriotismo, en hermandad española y con auténtica, honrada y cristiana administración».

El discurso del embajador fué muy aplaudido.

En la «Quinta de Covadonga», de la Habana, el embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador de España, don Juan Pablo de Lojendio, marqués de Velilla, es recibido en un momento de su brillante recepción en honor del embajador de España.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

El embajador extraordinario de Liberia en España y el cónsul de Madrid han llegado a La Coruña. También se encuentra en la capital gallega el señor Martín Artajo.

NOTICIAS DIVERSAS

Cheques de Caridad.—En el Secretariado Diocesano de Caridad se han recibido los siguientes donativos:

De doña Angeles Gil, viuda de Iñiguez, 25 pesetas; doña Angeles Linares de Mencia, 25, y don Santiago Fernández Labad, 10 pesetas, todas ellas por sus onomatías.

De don Juan Manuel Jiménez Rivas, 50 pesetas por su ascenso a capitán; don José Miguel Delgado, 25 pesetas por el nacimiento de su hijo.

La directiva envía las más expresivas gracias a los generosos donantes.

Cupon pro-rigés.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 299.

Los cupones terminaron en 99 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 36,7; a las 19:45; media, 27,9; mínima, 18,2; a las seis de la mañana.

Farmacia de guardia.—Hoy, jueves, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante la farmacia de Sra. viuda de Esteban, Marqués de Vallejo, 21.

OPORTUNIDAD

Se venden pabellones y solar en Párragos Gallos, rindiendo el 8 %, precio interesante, directamente su propietario, Heróles de Toledo, 6, tercero. Teléfono 1999.

Zapatos de caballero

BIENER SON LOS MEJORES LOS DE CASA FLORES
Calzados ADAN
GALLARZA NUMERO 13.

SECCION RELIGIOSA

MANANA CELEBRA LA PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO LA FIESTA DE LA ASCENSION

Viene celebrándose la novena de la Patrona de la Parroquia con la acostumbrada asistencia de fieles, que llenan el templo todas las noches, siguiendo con creciente interés la predicación que hacen el señor párroco y el reverendo señor Iturrigaray, coadjutor de la Parroquia.

Al principio de la misa se bendecirá la bandera de los Hombres de la A. C. de la Parroquia.

Por la tarde finalizarán los cultos de la Ascensión con gran función eucarística y sermón, correspondiente éste al señor párroco.

SANTOS DEL DIA
San Esteban, San Calixto y San Demetrio.

VENDO CAMION

PEGASO, gasolina, magnífico estado, siete ruedas Michelin, metal, toda prueba. Dirigirse al núm. 2033 de CALAS, Independencia, 26.—ZARAGOZA.

La Vida en la Ciudad

Los "Talleres Lizaranzu", de fabricación de muebles, destruidos por un incendio

Próximamente a las tres de la madrugada pasada estalló impresionantemente incendio en la factoría de muebles de lujo que tienen instalada los señores Lizaranzu en la calle del Marqués de Murrieta.

Los Maños

MELON (TENDRAL) — SANDIAS Competitivos en precios y calidad. SAN JUAN, 7. Plaza de Abastos, piso superior. PRUEBENLO.

O ensanchar un pueblo o comprimir las gentes.—Como en las fiestas grandes.—Un error y una aclaración.— ¡Viajeros al tren!

Todos creíamos que la excursión a Santurde —en cuya localidad, si Dios quiere, estaremos mañana cuando usted lea NUEVA RÍOJA, amigo lector— sería algo de gran relieve dentro de la diócesis, puesto que no es nada para la Rioja poseer una hermosa casa de Ejercicios que evitara a los ejércitos futuros desplazamientos largos y, sobre todo, en esos calurosos tiempos, costosos.

Estábamos convencidos, pues, del éxito de la excursión con motivo de la inauguración de este palacio espiritual de la Rioja.

Mañana día 15, Asunción de la Santísima Virgen María, la Parroquia celebrará con singular fervor la fiesta patronal. A las once de la mañana habrá misa cantada por el Orfeón Logroñés.

CONFUSION DE VOCALES
El nos había dicho que en lo de Santurde intervendría el Orfeón Calcetense. El pobrecito "escribido" desconocía que en Santo Domingo existiese más de un conjunto vocal musical. Y anunció la actuación de la "Coral Calcetense". Una abenta postal del Superior de los Misioneros del Corazón de María de la ciudad del Santo me advierte que el conjunto que actuará será el magnífico orfeón de los misioneros del Corazón de María, Perdon. Padre. Se trata de una confusión de vocales, no habiendo gramaticalmente, desde luego. Lo cual no obsta para que al Coral quiera ir a Santurde pueda acudir. ¡Pues no faltaba más!

Y en la misa, hasta después de aquello. Por ahora todos libros a preparar el condumio, la botica, ¡¡¡esa que no falta!— y el ánima despatarrada. Porque mañana, a las seis en punto de la mañana... ¡viajeros al tren! Buen viaje.

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION 3143
GERENTE 3127
REDACCION 3288
DIRECTOR 3123

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias
En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron practicadas ayer las siguientes, entre otras: Victor Aroguza, de 56 años, peón albañil, de contusiones en región dorsal y lumbar, por caída de un ladrillo en la obra donde trabajaba. Pronóstico reservado.

Felipa Iñiguez Heredia, de 73 años de edad, de hematomas producidas en el tercio superior de la pierna derecha, por agresión en su domicilio.

Rosa María Heinrichs Blázquez, de 11 años, de erosiones en diversas partes del cuerpo, por agresión.

También se practicó asistencia a varias personas que presentaban cortaduras producidas por cristales en la playa.

Cooperativa de Avicultores

Los señores socios que deseen acudir a la VII Asamblea Nacional de Avicultura, que se celebrará en La Coruña del 24 al 31 de agosto, pueden solicitar su inscripción en la Presidencia de esta Cooperativa, Varría de Rey, 41.

CARTELETA PARA HOY

TEATRO BRETON
Gran Compañía de Comedia «ALVAREZ QUINTERO»
Funciones a las 7:30 y Noche, a las ONCE.
RUTACA, DOCE PESETAS
Con
Pepe Nieto
Genial intérprete de «Nuestra Señora de Fátima»
Nani Fernández
Famosa desde su intervención en «Los últimos de Filipinas»
RAMON ELIAS, CAROLA FERNANDEZ GOMEZ, MARIA LUISA MARFIL, con la colaboración del primer actor

Manuel Dicenta
Presentación de la Compañía con el estreno de la comedia en tres actos, original de Dora Sedano y Luis Fernández de Sevilla
La diosa de arena
(Premio Lope de Vencedor del Concurso Puljo). Más de 200 representaciones en el Teatro Lara, de Madrid.
NOVA: Taquilla abierta desde las CUATRO.

MODERNO
Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—ESTRENO del grandioso film NOBLE GESTA
Con Anna Magnani, Nando Bruno y Ave Nihchi. (Si recuerda algo con agrado «Vivir en paz», verá con deleite «Noble Gesta»). (Es una historia sencilla, llena de calidad, humanidad y comprensión.)
2.—El extraordinario film «Vidas sin rumbo»
Con Henry Fonda y Joan Bennett.
En breves:
Luis Mariano
en «CARGAMENTO CLANDESTINO»
Muy pronto:
LO QUE USTED ESPERABA (Un emocionante reportaje en tecnicolor) «BARCELONA, TEMPLO DE AMOR Y PAZ»
(Congreso Eucarístico)

Compro patatas
ZIMUETA, — Av. Navarra, 14.
Telf. 14-59. — LOGROÑO.

Regimiento de Infantería Bailén número 60
SUBASTA DE MULA
Autorizado por la Superioridad la venta en pública subasta de una mula de desecho, por el presente se hace saber que dicha subasta se realizará en el Cuartel del Regimiento de Infantería Bailén número 60 de esta plaza el día 13 del corriente, a las once horas de su mañana, por parte de la Hana, cuyas características se encuentran en la Mayoría de este Grupo. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Logroño, 13 de agosto de 1952.
El Teniente Coronel Mayor

RIALTO
Continúa desde las 5 (REFERENCIADO)
(Programa doble) (A mayores).
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—Sensacional éxito de la película nacional
La ley del mar
Con Isabel de Pomés. (Una película que asombrará por su magnífica realización)
2.—
Un americano en la R.A.F.
Con Tyone Power y Betty Grable.

FRONTON
Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Patie, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas
1.—Rotundo éxito del gran film
Pasión prohibida
La más sublime interpretación de MARIA MONTEZ, en una película distinta a todas las realizadas.
2.—
El inevitable señor Dubois
Con Annie Ducaux y Andrés Lugnet. (Una dinámica comedia, divertida y llena de gracia).

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Patie, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas
1.—Rotundo éxito del gran film
Pasión prohibida
La más sublime interpretación de MARIA MONTEZ, en una película distinta a todas las realizadas.
2.—
El inevitable señor Dubois
Con Annie Ducaux y Andrés Lugnet. (Una dinámica comedia, divertida y llena de gracia).

Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Patie, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas
1.—Rotundo éxito del gran film
Pasión prohibida
La más sublime interpretación de MARIA MONTEZ, en una película distinta a todas las realizadas.
2.—
El inevitable señor Dubois
Con Annie Ducaux y Andrés Lugnet. (Una dinámica comedia, divertida y llena de gracia).

Continúa desde las 5 (Programa doble)
(Autorizado mayores)
Patie, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas
1.—Rotundo éxito del gran film
Pasión prohibida
La más sublime interpretación de MARIA MONTEZ, en una película distinta a todas las realizadas.
2.—
El inevitable señor Dubois
Con Annie Ducaux y Andrés Lugnet. (Una dinámica comedia, divertida y llena de gracia).

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Relación de las recibidas por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno, en el día de ayer:

Señor don Florencio Velasco, subjefe provincial del Movimiento accidental; don Jaime Heredero, delegado provincial de Sindicatos; don Benigno Sáiz de Azuela, delegado del Frente de Juventudes; señores alcalde y concejal de Elbalafrecha; señores concejales del Ayuntamiento de Cerdanos; señor alcalde de Baños de Río Tobía; señor concejal del Ayuntamiento de Albelda; doña Luciana Sira, de Logroño; señores concejales del Ayuntamiento de Urzuñola; señores alcalde y teniente alcalde de Aranzana de Abajo, y señores alcalde y secretario de El Villar.

Se comunica a cuantos pueda interesar que el próximo número del «Boletín Oficial» de la provincia, publicará el anuncio de subasta pública treinta y cuatro edificios, en las condiciones que en el mismo se señalan.

Logroño, 13 de agosto de 1952.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Asistencia a la fiesta religiosa en Logroño, día 15 de los corrientes, en la expresada festividad, sin que haya de hacerse recuperación alguna por este concepto, de acuerdo con el artículo 57 del mencionado reglamento y el Calendario Laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 15 de diciembre de 1951.

Lo que se hace público para general conocimiento y estricto cumplimiento.

Logroño, 12 de agosto de 1952.—El Delegado Accidental.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

ESCUELAS PREPARATORIAS DE INGRESO
A partir del día 16 del corriente queda abierta la matrícula en estas escuelas preparatorias, cuyas clases comenzarán el próximo día uno de septiembre.
Las inscripciones se harán en las oficinas de Secretaría del Instituto, de once a trece los días laborales. Para poder asistir a las mismas es imprescindible el tener ocho años cumplidos.

El actor Fernández Cueto, restablecido
El notable actor y recitador Rfo Fernández Cueto se encuentra, por fortuna, totalmente restablecido de su enfermedad. Proyecta un recital poético como despedida del público logroñés. Oportunamente señalaremos el lugar donde ha de realizarse.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

FUNDICION
de hierro colado, con supo, bien equipada, con puente grúa eléctrico, de seis toneladas, etc., y TALLERES MECANICOS actualmente en explotación, con máquinas limadoras, fresadoras rectificadas, mandrinadoras, tornos, taladros, herramientas y útiles etc. en TARRAGONA, se VENDEN conjunta o separadamente. Escribir: SUMA, Ref. 803 Plaza España, 5, 1.º, ZARAGOZA. — Informes: Teléfono 29969.

Registro Civil
Inscripciones realizadas ayer:
Nacimientos.—Rosa-Alicia Arnedi Ilo López.
Defunciones.—Vicente Marco Delgado, de 73 años, de Torre de Albarracín (Soria), y Joaquín Bazo Cascante, de 82 años, de Berguzas (Soria).
Matrimonios.—Ninguno.

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

HOY-CINE AVENIDA
(SALÓN REFRIGERADO)
CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: CINCO Ptas.
DOS EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!!
1.—La maravilla en Teicnicolor
Orgullo de comanche
Con MAUREEN O'HARA y MACDONALD CAREY
(Furia y salvajismo en la lucha a muerte con los pieles rojas)
2.—La divertidísima superproducción
EL CIRCO
Con CANTINFLAS y GLORIA LYNCH
Cantinflas, convertido en héroe de circo, entre fieras, trapecios y trampolines...
(Programa tolerado menores)

Delegación Provincial de Trabajo

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION DE NUESTRA SEÑORA

Esta Delegación recuerda a todos los empresarios industriales, comerciales y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que el próximo viernes, día 15 de los corrientes, en la expresada festividad, sin que haya de hacerse recuperación alguna por este concepto, de acuerdo con el artículo 57 del mencionado reglamento y el Calendario Laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al 15 de diciembre de 1951.

Lo que se hace público para general conocimiento y estricto cumplimiento.

Logroño, 12 de agosto de 1952.—El Delegado Accidental.

Mutualidades y Montepíos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS DE METALGRAFICAS, FRIJO INDUSTRIAL, ESTABLECIMIENTOS SANITARIOS, PROTESIS DENTAL Y TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

Por orden de 2 de agosto en curso (B. O. del Estado del 9), se establece nuevo tipo de cotización para las empresas encuadradas en las secciones metalgráficas, frío industrial, establecimientos sanitarios, prótesis dental y tintorería y quitamanchas, quedando establecido, a partir de primero de julio pasado, en el 6 por 100, del que corresponde el 6 a la empresa y el 3 al productor, y siendo por el indicado, tanto por ciento por el que serán ingresadas las cuotas, para las secciones citadas encuadradas en el Montepío de Actividades diversas, a contar del tercer trimestre actual.

Logroño, 12 de agosto de 1952.—El Delegado Accidental.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Congregación Mariana de Hijas de María
Mañana, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, celebrará la Congregación su comunión mensual reglamentaria, como siempre, a las ocho y media, en la iglesia de San Bartolomé.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Para HOY que es vigilia
La CASA PIAZUELO, Gallarza, 15, ha recibido bacalao-Langa y Especa, coque rico, y lentejas gigantes de Jerusalén.

Hace 25 años

En Londres, un grupo de españoles obsequiaron con un almuerzo íntimo en el restaurante «Mar...» a los intrépidos aviadores don Eduardo González Gallarza y Ruiz de Aida, quienes se mostraron muy complacidos por el agasajo, y manifestaron que tenían grandes esperanzas de lograr otro éxito más para España con su proyecto de la vuelta al mundo por avión.

Falleció, a los sesenta años de edad, el propietario don Federico López Sánchez, quien aunque llevaba muchos años de residencia en Logroño, sentía un entusiasmo grande por su tierra natal, Navarra, haciéndolo compatible con su sincero cariño para esta ciudad de su residencia. Aunque poseía el título de abogado, se dedicó la mayor parte de su vida a la agricultura; pero algunas veces se le pidió el nombre para candidato a diputado foral, y, siempre modesto, desechó el honor. Su fallecimiento fué muy sentido, y la conducción del cadáver al cementerio se vió concurrida por personas de todas las clases sociales.

Fueron muchos los cardadores logroñeses que salieron a la caza de la codorniz, regresando en la mayoría decepcionados por haber visto pocas codornices. El día anterior se expendieron en el Gobierno Civil 205 licencias.

Por real orden se prohibió la circulación de anuncios o prospectos, que reproducían en todo o en parte billetes del Banco nacional y extranjero puros con ellos se habían dado bastantes tintos.

Este año se anticipaban las gestiones para la compra de un terreno, para algunos propietarios de la capital ofrecían pagarla a tres pesetas la arroba, a boca de trapo, precio que no aceptaron por ahora. El milidí y la sección se guían aparecidos.

En el Teatro Moderno y salón Bol-Jal se proyectaron las películas «El secreto del impedimento», «Que siga la danza», por Almi Rubens y Magde Reilly, y en el Cinema Social «El cateto» y «El 13 de la buena suerte», por Frank Tatilo y Brian Morgan, que gustaron.

Fueron nombrados don Hermenegildo Igea Carrilero, abad de la catedral de Santo Domingo; don Simón González Laguna, presidente de Herminías, candidato de la catedral de Ceuta; don Máximo Berruete Eñicas, párroco de Santa Eulalia Soñera, candidato de la catedral de Ibiza.

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 30 tantos, a beneficio del pelotari Rana, de Logroño, entre Peré contra Campesino y Molinillo, ganando Peré por dos tantos. Al beneficiario le correspondieron 65 pesetas, y de gastos 650, hubo dos pesetas de una instancia, y 650 de otros de finimre.

En la Cocina Económica se despatcharon durante la semana 3.333 raciones, o sean unas 1.214 diarias.

El día de hoy, después de los muchos de calores fuertes, marcó el termómetro 29,6 grados de temperatura máxima al sol, que a mas de tierra pueden calcularse 3 o 4 grados más.

En la puerta de PIAZUELO se puso mi burro a caer, y era que estaban moliendo el EXTRA de sus CAPES.

Viaje a San Sebastián
EXCURSIONES SOLANA
El domingo 17 Salida 6:30 mañana. Regreso, 10:30 noche. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 58.

BOISOL señora, Carteras, documentos y colegial. Venta contado y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. Mola, 67. Telf. 2325. Renarcelona.

Acción Católica
CENSURA DE ESPECTACULOS
CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

La diosa de arena (3)
Noble gesta (2)
Vidas sin rumbo (4)
La ley del mar (2)
Un americano en la R.A.F. (3)
Pasión prohibida (3 B)
El inevitable Sr. Dubois (3)
Orgullo de comanche (3)
El circo (2)

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluído niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
R.—Mayores, con reparo.
I.—Gravemente religiosos.

OFICIALES ENCOFRADORES DE OBRAS y albcofiles. Se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación, Referencia número 1.048

Cafés "El Pato" ORENCIO MARTINEZ

PONE EN CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA EN GENERAL TANTO DE LA CAPITAL COMO DE LA PROVINCIA, QUE DISPONE DE EXISTENCIAS DE CAFE TOSTADO EN REGIMEN DE VENTA LIBRE.

HERMANOS MOROY NUM. 26.—LOGROÑO.



ESCOPETAS FINAS DE CAZA
Cartucheria - Pólvoras - Efectos de caza
FERRETERIA AMELIVIA

CINTURONES DE GOMA MUCHOS MODELOS casa azul

MUCHOS MODELOS casa azul

TAURINAS

Un cuarto a espadas en el general comentario

El hervor comentarista alcanza proporciones monumentales en los actuales momentos. El cartel de San Mateo es causa de una inusitada empuñadura de opiniones, en la que aparecen quienes dejan de ser banderías y se convierten en banderías, cuando con ello banderías y se convierten en banderías, cuando con ello banderías y se convierten en banderías...

La Novillada, desprovista asimismo de renombrados, a los 20 años—19 para que no resulte el error—otro empresario proyecta un cartel análogo en cantidad, una corrida y una novillada, si bien en calidad no admita comparación con el de aquellos pasados tiempos.

La Popular queda entre los arcos del paréntesis que forman los años 1933 y 1949. Y en el enlace que vuelve a hacer el pasado y el presente, está claramente expuesta la absoluta incompatibilidad de semejanza entre los programas de empresa y los programas cronológicos, que logroneses en fin de cuentas eran los programas de la Popular Taurina.

Pero si no la semejanza, cabe buscar el parecido. Este sí, entendamos que puede lograrse. ¿Cómo? En cualquier forma, menos con la imposición.

Rebáñese, como hemos dicho, entre las muchas concesiones hasta dar con una común conveniencia...

Conveniencia para todos. Que si en los días de las fiestas matas ha de ser para las funciones taurinas por su repercusión en los beneficios que lleva consigo una extraordinaria animación, en el resto del año, puede ser, más bien, debe ser, asimismo, para aquellas otras organizaciones, preferentemente las de carácter deportivo, que también dan prestigio y renombre a nuestra capital y aportan igualmente conveniencias y beneficios a sus actividades.

Así entendemos debe resolverse el actual problema taurino amatoso. Sin estridencias... con armonia...

Tras estos comentarios en los que en todo momento hemos procurado no traspasar la raya blanca limitadora de terrenos, ni dar motivo a que pueda decirse que usted quién le da vela en este entierro, no queremos pasar por alto la nueva vuelta de nuestra capital por don Juan Martínez Elizondo a Cáceres, el martes pasado.

Objeto de la misma era entrevistarse con el alcalde en funciones, señor Martínez Bretón y exponerle sus proyectos de relación con el cartel de San Mateo.

En esos proyectos entran una gran corrida de toros, con tres figuras, una novillada extraordinaria con Montero, Pedrés y otro, y un arroyo festivo taurino. Para ello formuló ciertas ayudas de orden económico, más notables desde luego de las que obtiene en la totalidad de las capitales otras plazas de toros lleva en arriendo.

Este un programa que si no en calidad, es menor en cantidad al de años anteriores... Pero, las circunstancias mandan...

A nadie cedemos un mayor deseo que el nuestro por mantener el actual a que habiéndose logrado, se pueda seguir con él. Desde que en una feria se puede perder una fortuna... la Popular es ejemplo de ello... no se resiste nuestra comprensión a ver el peligro económico de los grandes carteles feriados y a hallar justificadas las precauciones de sus organizadores...

Y a entender que una empresa... es una empresa...

LA NOVILLADA DE CALAHORRA CON PICADORES

No acaba de ultimarse el cartel calaguritano. Van muy adelantadas las gestiones, pero aun falta algo; y este algo ha surgido al romperse las negociaciones con Isidro Macía.

DEPORTES

PELOTA

Se suspende el encuentro de Atletismo España-Portugal

MADRID, 13.— Se ha suspendido la celebración del encuentro internacional de atletismo entre las selecciones de España y Portugal en la capital lusa.

Como consecuencia de ello es probable que no se celebre ya el encuentro triangular entre las selecciones de Castilla, Cataluña y Vizcaya, que iba a tener lugar en San Sebastián como preparación para dicho encuentro internacional. —(A.F.I.).

Onaindia contra Barberito I, mañana en Azcoitia

Mañana, festividad de la Virgen, se celebran diversos festivales de pelota, entre los que destacan los siguientes:

En Azcoitia: Onaindia e Irureta III contra Barberito I y Lazcano.

Si Onaindia acude a la cita... resultará un encuentro en extremo interesante.

Con ésta será la tercera vez que, en lo que va de temporada, se encontrarán en la cancha los dos pelotaris más espectaculares de la actualidad. Ambos están empatados a victorias, y la contienda de mañana viene a ser algo así como un desempate.

Mucho peso en verdad es el que se les pone al paisano zarautarra. —(A.F.I.).

Chaves, al Zaragoza

ZARAGOZA, 13.— El interior Chaves que ha sido probado en dos partidos amistosos en Menorca, ha fichado por dos temporadas con el Zaragoza. En la pasada jugó con el Granada. También ha gustado el jugador húngaro Samu, y el club está dispuesto a ficharle si la Federación Española, teniendo en cuenta su calidad de extranjero, le da la oportuna autorización que ha sido ya solicitada. —(A.F.I.).

El "Real Madrid" no permitirá que el "Plus Ultra" juegue en Chamartín

MADRID, 13.— El Real Madrid se ha negado a permitir que el Plus Ultra juegue sus partidos oficiales en el Estadio de Chamartín, como ha venido haciéndolo en temporadas anteriores. Así, pues, en la próxima, el Plus Ultra jugará, probablemente, en el Estadio de Vallecas, de la Obra Sindical "Educación y Descanso", ya que su terreno propio, en la Ciudad Lineal, no reúne las debidas condiciones que un club de Segunda División requiere. —(A.F.I.).

Un deportista distraído se gana cinco puntos... en el cráneo

TOULOUSE (Francia), 13.— Michel Benazet, ex-jugador de rugby y en la actualidad director del Toulouse Rugby Club, se ha lanzado de cabeza a la piscina del club después de celebrar un buen partido de tenis. Ahora se encuentra en el hospital con cinco puntos de sutura en el cráneo.

Benazet había olvidado que era el día que se vacía la piscina para su limpieza. —(A.F.I.).

El C. D. Berceo, a Peralta

Mañana, día 15, se trasladará al pintoresco pueblo navarro el C. D. Berceo, para contender contra el titular D. Azcoyen, recién ascendido a III División.

El modesto equipo local espera demostrar ante tan fuerte enemigo la calidad del fútbol regional riojano, para lo cual procurará alinearse el mejor conjunto posible.

La salida la harán a las tres de la tarde del domicilio social "Bar La Estrella".

Con el fin de darlos a conocer la alineación y demás detalles, todos los jugadores deberán hallarse hoy, a las nueve, en el domicilio social. —(A.F.I.).

La tercera de San Sebastián

Señal de Felipe Bartolomé, bien presentados y de mucho poder. Lluvia desde la salida del primer toro. Luego areola el agua.

Manolo González lancea a su primero, mas como empieza a granizar, el toro se retiró a los corrales. Achiçada el agua del ruedo por los bomberos, continúa la lidia, pero a Manolo González le corre el turno y sólo mata el cuarto toro, en el que hubo división de opiniones.

Aparado, mal en los dos sobre todo en el segundo, en el que fué protestado.

Manolo Vázquez, muchos aplausos en uno y dos orejas en el último.

Junta general del Deportivo Mirandés

Para el jueves día 14 ha sido citada Junta general a las ocho y media de la noche en primer convocatoria, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, aprobación de cuentas y sueldos y preguntas.

Esta, al parecer Junta de poca importancia, la tiene en sumo grado, ya que de ella ha de salir la continuación de nuestro Club como tal, en la Tercera División.

Prácticamente no existe Junta directiva, ya que la existente de la anterior temporada está disuelta, y los socios nombrados para presidentes en la anterior, rechazaron el nombramiento.

Por tanto, es de mayor interés la celebración de esta Junta, de la que, al parecer, va a salir nombrada la directiva, o mejor dicho, el presidente y a poner en marcha el Club, que, dicho sea de paso, ya es hora al ha de prepararse un equipo con algunas probabilidades de éxito.

Es necesario que a dicha reunión acudan el mayor número de socios, con altura de miras, y ver de conseguir sacar del atasco en que se encuentra el Deportivo Mirandés. Así lo espera la acción y creemos que no ha de faltarles el apoyo oficial.

Tan necesario en estos momentos trascendentales en que se pone en juego la existencia del Club.

Los pequeños

El C. D. Tardío cita hoy, a las nueve de la noche, en su domicilio social, a todos sus jugadores para tratar del viaje a Enciso.

Sacos

Se compran de todas clases y de algodón y cemento. Gonzalo de Berceo, 35, almacén, Teléfono 26-47.

¡¡ATENCIÓN!!

31 huevos mensuales o equivalencia metálica le reterán cada mil pesetas invertidas en SAVICOLA SELECTA, reembolso. Deseada representante, Delegación Tudescos, 3, tercero, MADRID.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE

HUJO DE MARRONAN Y LAZARO, La más próxima al BALNEARIO.

SOCIO

Para explotación patente industrial, se admite aportando pequeño capital. Informes: JOSE PINEDO, en SANTO DOMINGO DE LA CALGADA.

TINTE KOMOL

SUPRIME LAS CANAS

(PRUEBAS) (PRUEBAS) En 24 horas mejorarán sus gallinas dándose

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Guía Sanitaria

Doctor Escudero

SUSPENDE

SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

Mz. de Salinas y Saicedo

Director por oposición del Sanatorio Antituberculoso de Guipúzcoa.

SUSPENDE SU CONSULTA EN LOGROÑO HASTA NUEVO AVISO.

MONTOYA

SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 27 INCLUSIVE

(C. S. P. 370)

Transportes OYON

LOGROÑO AVDA. PORTUGAL, 10. Teléfono 1496.

SANTANDER JUAN DE LA CASA, 8. Teléfono 3562.

Servicio regular de mercancías entre LOGROÑO-SANTANDER y viceversa.

Salida del camión: MARTES Y VIERNES DE CADA SEMANA.

RAPIDEZ — SEGURIDAD — ECONOMIA.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS) REFORMADO

TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas medicinales... Sulfurosas-Sulfidricas-Nitrogenadas, indicadísimas para enfermedades de broquitos, asma, catarros, nariz, garganta, piel, artritis. A 16 kilómetros de Miranda y 23 de Vitoria. Servicios diarios laborables, coches de línea Logroño-Vitoria, pasando por el Balneario. PRECIOS MODERADOS. PIDAN FOLLETOS.

MOTOCICLETAS DERDI 250 c. c. ARDILLA 125 c. c. (NUEVO MODELO)

SE ENTREGAN EN EL ACTO

REPRESENTANTE: BICICLETAS GRIBALBA... TELEFONO 2912.

ATENCIÓN

Por traslado obligado, se traspasa espléndido Hotel muy acreditado en Miranda de Ebro, próximo estación, situación inmejorable. Magnífico negocio. Informes, en esta Administración.

INORVI

Nueva fábrica en Logroño: Doctores Castroviejo, 21



Tubos de hermigón vibrado

ALFA

En aquellos tiempos... Cuántas horas desgranaban inútilmente sobre el bastidor, las pálidas jovencitas románticas...

Hoy... ALFA

La maravillosa máquina de coser y bordar realiza, como ninguna otra las más complicadas labores en el mínimo de tiempo

El gabán viejo como nuevo... sin una mancha

Por eso están tan contentos los clientes de este Hotel. Gracias a que todo el vestuario se lo limpiamos con

NETTOSOL ó SUPERNETTOSOL

Los primeros marcas españolas que hace que el público rechace todas las imitaciones llevan la garantía de 25 años y los trajes duran con su limpieza seis veces más que de ordinario, planchados bien



Cafés, chocolates, caramelos y pastillas de café y leche

Greiba

Ofrece a sus clientes café tostado de la mejor calidad para su venta libre en Logroño y provincia.

Despacho: Gallarza, 20. Fábrica: Dres. Castroviejo, 19

Teléfono 1836



EXPOSICIÓN Y VENTA LOGROÑO: 11 DE JUNIO. 1

LA VIOLETA
LANAS. MEDIAS. GENEROS DE PUNTO

NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS
PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS
Philippe — Medias suizas — Tacones — Goma de látex
insuperable. — Personal especializado
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POCERAS
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

A rey puesto...

EL NUEVO REY DE JORDANIA, HUSSEIN, ES EL TERCER SOBERANO MENOR DE EDAD EN ORIENTE

LONDRES AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

El Parlamento de Jordania ha depuesto al rey Talal, y en su lugar ha proclamado a su hijo, Hussein; es este el tercer soberano demasiado joven para reinar, en Oriente. A los reyes Faud II, de siete meses, y a Faisal II, de 16 años, se ha añadido el príncipe Hussein, con 17 años un año menor mental que el rey Talal. Durante meses se ha discutido mucho esta cuestión. Creyeron no pocos que esta enfermedad era una imputación inglesa; a Londres le estorbaba la presencia de un monarca totalmente antibrutánico en Amman. Ese trono lo crearon los ingleses para el príncipe Abdallah, y a la segunda generación se han encontrado con un imparable enemigo en su puesto. No pocos de los disgustos de Talal con su padre obedecieron a la distinta forma con que uno y otro miraban a los británicos.

De hecho no parecía muy fuerte la salud mental del rey Talal.

Cuando murió asesinado su padre, Talal se encontraba en un sanatorio en Suiza. Y ahora cuando fue preciso hacer un examen del rey, los médicos fueron a encontrarle, igualmente en un sanatorio.

Ningún sano se encuentra de ordinario en semejantes casas de salud.

Del rey Talal se cuenta además múltiples historias: enfermó nervioso perdido, alguna vez intentó matar a su padre de una puñalada, y alguna vez, igualmente, sin ropa alguna se pasó el día en un borriquito por los alrededores de su palacio.

Y frecuentemente la Policía tuvo que intervenir para arrancarle de entre la nube de muchachos que le seguían por las calles de Amman en el día de su cumpleaños. Así, estos hechos a la situación del rey Talal parecían totalmente desahogada hace meses, en que nos referimos desde esta misma sección a este suceso.

LA CONSTITUCION PREVIA ESTE CASO

Si alguna vez, por razón de trastornos mentales—decía el artículo 28 de la misma, que fuera precisamente promovida el primero de enero último—parece a ser sobran incapaz de ejercer sus funciones, el Consejo de Ministros, bien comprobado el caso deberá reunir la Asamblea Nacional, la cual proclamará la incapacidad del rey, cuyos derechos pasarán a su sucesor legítimo, conforme a las leyes del reino.

Talal tiene en la actualidad 41 años de edad. Por junio y julio del año pasado estaba en una clínica cerca de Ginebra y allí le sorprendió la muerte violenta de su padre. A esto, como último capítulo de esta tragedia, debiera añadir, igualmente, que su fobia británica ha sido causa para alejarle del trono que veían Glubb Beig y la Legión Árabe.

Su sucesor es el príncipe Hussein. Es hijo del rey Talal y de la princesa Zain; de su matrimonio tuvieron tres hijos.

La reina no ha estado ajena a la evolución de este proceso. Parece que ha sido ella la que con el primer ministro Tayyif Huda ha dirigido las operaciones de la deposición. Desde hace tiempo se conocía en los medios diplomáticos su intención de nombrar rey al príncipe Hussein antes de un año.

Más de una vez, por las carreteras y ciudades de Suiza se dio el espectáculo de un rey enfurecido en busca de su esposa.

—Siento verdadero terror—decía ésta—ante la idea de volverlo a ver. Escenas de este tipo daban lugar a fases de extrema depresión en el depósito monarca, pronto siempre a intentar una reconciliación final.

EL NUEVO MONARCA

El príncipe Hussein en la actualidad cuenta con 17 años de edad y ha hecho sus estudios en Harrow, uno de los más famosos colegios ingleses. Desde hace tiempo figura en las columnas de la Prensa ilustrada la elegante figura de este nuevo monarca bajo el modesto uniforme del colegio de Harrow, donde estudia.

Al nuevo rey le espera aún una cuestión difícil: la solución total de la renuncia. Los príncipes, sus hijos, han sido alejados de este Consejo, y a los que le ocupan les falta el prestigio necesario para sostener el cargo.

LOPEZ MAC MILLAN

PARA CAMPO Y PLAYA

Zapato americano CACHOSHISE, medio tacón. Precio oficial, 32'50, rebajados, 18'95. Ochoa, Sagasta, 25.

Las exploraciones de la cueva de San Martín

LIQUATERY (Príncipes Franceses). 13.—Un explorador francés, de los que han bajado a la cueva de San Martín, considerada como la más profunda del mundo, ha sido sacado a la superficie accidentado y tenía una herida en la espalda.

La expedición ha hallado dos grandes cavernas unidas por un pasadizo. Ambas son enormes. Pierden una trecentos metros de largo, ciento cincuenta de ancho y cien de altura. En ellas hay unas algunas de enorme tamaño.—(E.F.)

La persecución roja alcanza hasta las protestantes

ESTAN MUY LEJOS ESTOS DE AQUELLAS DECLARACIONES QUE ANTES HICIERAN SOBRE LAS FACILIDADES ASOMBROSAS QUE LES PROPORCIONABA EL COMUNISMO

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

La persecución roja llega ya hasta las iglesias disidentes. Y quizá esta prueba les haya cogido muy de sorpresa.

Siempre los protestantes alemanes cantaban la buena disposición de las autoridades soviéticas y sus excelentes disposiciones.

—Nunca bajo Hitler gozó la Iglesia de una libertad tan grande—proclamaba el pastor Beverley—y añadía: Las facilidades que nos otorga el nuevo régimen son sencillamente asombrosas.

[Pobre pastor Beverley]. Apenas si veía más allá de la punta de sus narices.

Otros colegas surcos, entre ellos el famoso pastor Niemöller, se expresaban con una inconsciencia muy semejante. Más de una vez lo hemos observado y escrito con verdadera tristeza. No era para deplorar el espectáculo ofrecido por estos internados de hoy día, prestos a entenderse con los enemigos de la fe, mientras que sus antepasados en casos semejantes se mostraron opuestos a toda capitulación?

La persecución no perdona a nadie. Y en el sector oriental del mundo alemán ha empezado en estos días a buscar sus víctimas, no tan sólo en las iglesias católicas, sino en las protestantes. Todos los cristianos, lo mismo que los miembros de otras confesiones religiosas, sufren la amenaza de los sin Dios, que odian por igual a todos los que rinden culto a un ser supremo.

LAS PRIMERAS AMENAZAS

Zalter Ubricht ha iniciado el ataque último: —Queremos que la Iglesia se separe totalmente de todas las organizaciones de espionaje americanas e inglesas.

Por esta vez la contestación de la Iglesia protestante no ha sido menos enérgica.

—Una Iglesia evangélica—ha afirmado el Dr. Dibelius—no acepta ordenes ni de los Gobiernos, ni de los

partidos, ni de los políticos. Y por su parte, Hermann Heiers, que preside en Bonn la Cámara de los Diputados, denuncia, por Prensa y Radio, las amenazas de Fuerzas de que están haciendo víctimas a sus compatriotas de la zona soviética los rusos.

—Europa ha cesado de ser ayer un vocablo geográfico, escribe para «Paris Press» su correspondiente especial en Luxemburgo. Y en el Hotel del Ayuntamiento de esta ciudad—añade—ha tomado una forma viva, al celebrarse la primera sesión de la alta autoridad de la comunidad europea del carbón y del acero.

—M. Monnet y sus colegas franceses, belgas, alemanes, italianos, holandeses y luxemburgueses, se han desprovisto oficialmente de su autoridad para aparecer sentados simplemente como europeos.

—Europa—concluye—tiene desde este momento su casa, su número de teléfono, etc., etc., que le han sido prestados por la compañía de ferrocarriles del Gran Ducado.

—¿SUENAN A HUECO ESTOS SIGNOS? Nosotros tenemos que sí. Creemos que esa alta autoridad no existe más que en la mente de los que la escarcan. Pueden dar alguna orden de tipo económico, obligatoria para los países? ¿Y estamos convencidos de que esta casa social es totalmente transitoria y de prestado?

—No se reunirá la próxima sesión del Consejo de Estraburgo. Y estamos muy convencidos de que las grandes construcciones no se hacen simplemente por hombres de la economía, los mercaderes de otros tiempos, sino por representantes de la soberanía de los pueblos que, quisiérase o no, hay que buscarlos entre los políticos.

Esa reunión de Luxemburgo es una especie de mal menor para los belgas, por ejemplo, que le miran con el mismo recelo que el pez chico al grande y que quisieran a todo trance abandonar la isla. Y en cuanto a Alemania, todos sabemos que está unida por la fuerza. ¿Por qué no la dejan libre y suelta, dueña de su soberanía y voluntad, para que pueda dar los pasos que ella misma quiere para el futuro? ¿Y estamos convencidos de que el famoso epoca del carbón y del acero?

EL CARACTER SUPRANACIONAL parece ser el característico de este organismo: aspira a resolver las relaciones entre los Estados firmantes y a crear una institución nueva en proceso de modificación y mejoramiento. A juicio de Monnet, más que supranacional debería llamarse federal únicamente.

¿Tiene alguna intención política este organismo? Sus creadores lo niegan y están orgullosos de que en el momento primero de su constitución, fueran allí los políticos por su ausencia. Algo al margen de la política queda alertamente el nuevo Consejo, pero de ella toma toda su fuerza y hasta su nombre, que aunque ahora parece olvidado, fué siempre

UBALDO DE LEON

España es el país de turismo más barato del mundo

Los turistas están además protegidos por el Gobierno contra los intentos de abuso en las cuentas

Declaraciones del director general de Turismo español, duque de Luna, en Londres

LONDRES, 8.—Los turistas no sólo encuentran en España los precios más bajos, sino que están protegidos por el Gobierno contra los intentos de abuso en las cuentas de sus gastos, ha declarado en una breve visita a Londres el nuevo director general de Turismo español, duque de Luna, a quien acompaña su esposa y su hijo, de 13 años de edad.

Don Mariano de Urzaiz, duque de Luna, dijo a los periodistas que España es el país de turismo más barato del mundo y que desea que los visitantes británicos le ayuden a mantenerse en tal forma. «Los abusos en las cuentas de hoteles y comerciantes son para el turista las únicas posibles amenazas a la baratura de España. Por ello, queremos que cualquier turista británico que tenga la impresión de que su cuenta es excesiva nos facilite su factura». Explicó que los gastos de hotel que cobran por encima de la tarifa oficialmente aprobada son obligados a devolver lo que cobraron de más y se exponen a multas o a que sea retirada la licencia a su establecimiento. Si el turista cree que se le ha pedido demasiado, debe ir a los

órganos de la Dirección General de Turismo organismo oficial, que los investigará, castigará al culpable si ha lugar e indemnizará la pérdida.

Dijo el duque que en una especie de encuesta «Gallup» hecha recientemente entre los hoteleros y comerciantes acerca de a qué extranjeros prefieren servir, dió resultados muy claros y positivos. Para una puntuación máxima de 100, los norteamericanos a quienes don Mariano de Urzaiz calificó de muy generoso, obtuvieron 78, seguidos por los británicos, con 74. «Los norteamericanos—dijo el duque—entre las raras de los periodistas—tienen mucho de lo que todos queremos celebrar. En la encuesta de «Gallup» sólo se conceden siete puntos a un tercer país que el duque no quiso señalar, pero que se cree que es Francia.

Señaló que unos cien mil turistas norteamericanos han visitado hasta ahora España este año, con un aumento de un tercio sobre las cifras del año anterior hasta la fecha. «Los dólares de los turistas norteamericanos los emplean éstos para comprarlo todo, desde zapatos hasta espadas», agregó.—(E.F.)

Buena cosecha de arroz en el bajo Ebro

El «Empire State» ha salido de Valencia

TORTOSA, 13.—En varias zonas del Bajo Aragón han comenzado las tareas de la siega del arroz, cuya producción lleva este año una delantera de más de 15 días, debido a lo favorable de las condiciones meteorológicas. El rendimiento de las plantaciones es extraordinario, y excelente la granazón de la espiga, pues hasta ciento veinticinco granos han podido contarse en muchas de ellas, cuando lo corriente es que cada espiga produzca setenta y cinco o noventa granos. La felleda, que tanto ha perjudicado en algunas zonas de Levante, se ha dado en las riberas del Ebro en muy infuso grado, y aun solamente en determinados sectores. Los entendidos dan la impresión optimista de que se cosecharán muchos más millones de kilogramos de los previstos, ya que, además de lo abundante de la cosecha, los granos presentan un máximo desarrollo. Los cosecheros se muestran satisfechísimos.

EL «EMPIRE STATE» SALE DE VALENCIA

VALENCIA, 12.—Ha zarpado el buque escuela norteamericano «Empire State». El comandante del barco ha expresado su gratitud a las

autoridades por las atenciones recibidas, coincidiendo en esto los cadetes, que han manifestado que su estancia en España ha sido la más grata de todo el crucero, diciendo algunos que en España es el único país de Europa donde no se roba a los extranjeros.

EN MADRID SE HUNDE EL SUELO

MADRID, 13.—Cuando un camión cargado de hielo atravesaba la calle de la Corredera Baja, se produjo un hundimiento del suelo, frente a la casa número 22. El camión quedó medio sepultado y resultó herido leve el conductor del vehículo. A continuación, la herida fue haciendo cada vez más amplia, y esta mañana media unos treinta metros cuadrados, viéndose un enorme socavón que llegaba hasta el centro de la mencionada casa. Los bomberos acudieron rápidamente para extraer el camión y tomar las primeras medidas. Parece que el accidente se debió a un escape de agua de las cañerías de Santillana y brigadas de obreros de esta entidad trabajan para reparar el daño.

Ha nacido una Europa nueva, dicen los franceses

ES LA EUROPA DEL CARBON Y DEL ACERO, CON DOMICILIO PROVISIONAL EN LUXEMBURGO

IRUN AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

Cederemos hoy la palabra a nuestros colegas del otro lado de la frontera. Así se dará cuenta mejor el lector de lo que nosotros, algo más que un tanto escépticos, no podríamos en forma alguna escribir.

—Europa ha cesado de ser ayer un vocablo geográfico, escribe para «Paris Press» su correspondiente especial en Luxemburgo. Y en el Hotel del Ayuntamiento de esta ciudad—añade—ha tomado una forma viva, al celebrarse la primera sesión de la alta autoridad de la comunidad europea del carbón y del acero.

—M. Monnet y sus colegas franceses, belgas, alemanes, italianos, holandeses y luxemburgueses, se han desprovisto oficialmente de su autoridad para aparecer sentados simplemente como europeos.

—Europa—concluye—tiene desde este momento su casa, su número de teléfono, etc., etc., que le han sido prestados por la compañía de ferrocarriles del Gran Ducado.

—¿SUENAN A HUECO ESTOS SIGNOS? Nosotros tenemos que sí. Creemos que esa alta autoridad no existe más que en la mente de los que la escarcan. Pueden dar alguna orden de tipo económico, obligatoria para los países? ¿Y estamos convencidos de que esta casa social es totalmente transitoria y de prestado?

—No se reunirá la próxima sesión del Consejo de Estraburgo. Y estamos muy convencidos de que las grandes construcciones no se hacen simplemente por hombres de la economía, los mercaderes de otros tiempos, sino por representantes de la soberanía de los pueblos que, quisiérase o no, hay que buscarlos entre los políticos.

Esa reunión de Luxemburgo es una especie de mal menor para los belgas, por ejemplo, que le miran con el mismo recelo que el pez chico al grande y que quisieran a todo trance abandonar la isla. Y en cuanto a Alemania, todos sabemos que está unida por la fuerza. ¿Por qué no la dejan libre y suelta, dueña de su soberanía y voluntad, para que pueda dar los pasos que ella misma quiere para el futuro? ¿Y estamos convencidos de que el famoso epoca del carbón y del acero?

EL CARACTER SUPRANACIONAL parece ser el característico de este organismo: aspira a resolver las relaciones entre los Estados firmantes y a crear una institución nueva en proceso de modificación y mejoramiento. A juicio de Monnet, más que supranacional debería llamarse federal únicamente.

¿Tiene alguna intención política este organismo? Sus creadores lo niegan y están orgullosos de que en el momento primero de su constitución, fueran allí los políticos por su ausencia. Algo al margen de la política queda alertamente el nuevo Consejo, pero de ella toma toda su fuerza y hasta su nombre, que aunque ahora parece olvidado, fué siempre

UBALDO DE LEON

Brillantes notas de alumnos españoles en Bolonia

BOLONIA, 13.—Los alumnos del Colegio de San Clemente, de los españoles, han obtenido la máxima puntuación, la de 110, en los ejercicios para la colocación del grado de doctor por la Universidad de Bolonia. Asimismo, han obtenido la calificación extraordinaria de «lode» los alumnos del mismo Colegio don Ezequiel Verdura, don Antonio López Trevijano, don Jerónimo García, don Manuel García Albadalejo y don Alfonso Padilla.—(E.F.)

Chocan dos destructores norteamericanos

NO HA HABIDO VICTIMAS

SAN DIEGO (California), 13.—Las autoridades navales informan que a la altura de San Diego, y a unas 50 millas de la costa, han chocado los destructores norteamericanos «Gregory» y «Marshall».

No se han producido víctimas a bordo de ninguno de los dos barcos, que han llegado a puerto por sus propios medios.—(E.F.)

El panteón de Eva Duarte será levantado en el corazón de Buenos Aires

Se pretende que las islas Malvinas sean rebautizadas con el nombre de la esposa de Perón

BUENOS AIRES, 12.—La Comisión de Monumentos Nacionales ha decidido hoy que el panteón que acogerá los restos de doña María Eva Duarte de Perón, será levantado en el corazón de Buenos Aires, aproximadamente a medio camino entre la mansión presidencial y el edificio del Congreso.

El lugar elegido por la citada Comisión se encuentra en la intersección de las avenidas de Mayo y del 9 de Julio. Asimismo se anunció que la avenida del 9 de Mayo será rebautizada con el nombre de avenida Eva Perón.

Los «Sabres» yanquis son ahora superiores a los «Mig» soviéticos

Gracias al visor de tiro perfeccionado de que han sido provistos

WASHINGTON, 13.—El teniente Frank Low, as de la caza a reacción norteamericana que actúa en Corea, ha manifestado en una conferencia de Prensa celebrada en el Pentágono que el visor de tiro perfeccionado que llevan los modernos aviones F-86 «Sabres» está contribuyendo a que las fuerzas aéreas norteamericanas puedan mostrarse superiores a las cazas rojas «Mig-15».

Low tiene veintiséis años y fué titulado as de la caza al derribar cinco aparatos comunistas a los dos meses y medio de entrar en acción en Corea. Low ha regresado a los Estados Unidos para asesorar a los fabricantes de equipo aeronáutico sobre nuevos perfeccionamientos en los visores de tiro. Ha manifestado que ha llevado a cabo 56 misiones y participado en 25 combates aéreos, en los cuales ha derribado seis «Mig-15» y averiado otros dos.

Guatemala aplaza la primera Asamblea General de ministros de Asuntos Exteriores de América Central

GUATEMALA, 13.—La primera Asamblea General de ministros de Asuntos Exteriores de América Central, que había de reunirse a principios de septiembre próximo, ha sido aplazada por el Gobierno guatemalteco, según se ha hecho público hoy oficialmente. El ministro de Asuntos Exteriores, Miguel Galich, ha explicado que ese aplazamiento obedece a que se anulan otras reuniones internacionales en Guatemala para el próximo mes, tales como la Conferencia de Crédito Agrícola de América Central, que ha sido convocada por

La Vinoteca se Enriquece

Cada vez que el popular barman Pedro Chicote viaj... naturalmente, sus travesías acesos o marítimas son auténticos períodos en los que el mundo se trae de sus excursiones nuevos ejemplares para su Vinoteca o Museo de bebidas, que no tiene par en ningún país.

Cuenta el Museo Chicote con cerca de ocho mil botellas de todas las naciones del globo y al regreso de la excursión que acaba de efectuar por Estados Unidos se ha traído ejemplares raros y curiosos; así, por ejemplo, envases de vidrio que representan el busto de Jorge Washington, y otros de porcelana, italianos, en forma de libro, vinos y licores del país, nuevos o antiguos, de muy difícil hallazgo y, en suma, toda clase de curiosidades y rarezas dentro del ramo en el que Perico, gran maestro de la orden de los «barman», ejerce su especialidad.

Mucha gente se pregunta a cuánto asciende el valor del Museo Chicote, instalado, como es sabido, en los sótanos de su local de la Gran Vía madrileña y por el cual han pasado las más famosas figuras universales. La realidad no hay manera de justificarlo. Materialmente asciende a varios millones de pesetas, pero su precio de afectación es inefable, no sólo por su rareza y originalidad, sino también por el esfuerzo de tantos años que el director del Museo realizó, a fin de conseguir la acumulación de su raro tesoro.

CAMPEON CERVECERIL

Aunque a ciertas gentes y con cierta razón, el concurso de bebidas de cerveza, les repugnan, no tenemos más remedio que decir que en el café madrileño de San Isidro se han efectuado las pruebas de este certamen provincial, del cual ha salido el finalista que participará en el concurso nacional de Barcelona.

El finalista en cuestión es zamorano, tiene treinta y ocho años, que no es edad para morir ahogado en el rubio y espumoso líquido; lleva viviendo más de doce en la capital de España y es

Belga. Aunque a ciertas gentes y con cierta razón, el concurso de bebidas de cerveza, les repugnan, no tenemos más remedio que decir que en el café madrileño de San Isidro se han efectuado las pruebas de este certamen provincial, del cual ha salido el finalista que participará en el concurso nacional de Barcelona.

El finalista en cuestión es zamorano, tiene treinta y ocho años, que no es edad para morir ahogado en el rubio y espumoso líquido; lleva viviendo más de doce en la capital de España y es

Belgica reduce el servicio militar a veintidós meses de duración

La reducción fué decidida después de una reunión de cinco horas celebrada por el Gobierno

BRUSELAS, 13. (Urgente).—El Gobierno belga ha acordado reducir a 21 meses la duración del servicio militar obligatorio, que era de dos años.—(E.F.)

Setenta y ocho muertos en una batalla de dos días

entre el Ejército indonesio y los rebeldes, al Oeste de Java

YAKARTA, 13.—Setenta y ocho personas han resultado muertas en una batalla de dos días entre unidades del Ejército indonesio y rebeldes al Oeste de Java, en los últimos días de la semana pasada, según informes recibidos hoy.

Estos informes dicen que diecisiete soldados indonesios, cincuenta y ocho rebeldes y tres camponeses resultaron muertos en la batalla que se libró entre los días ocho y diez del mes actual en la zona de Lamigna. Ocho mil aldeanos fueron evacuados durante la lucha.

Los informes de Java dicen que unos sesientos rebeldes salieron de un baltante establecido en el centro de Java y embalaron combates con unos cincuenta o cien soldados indonesios. Los soldados pidieron refuerzos y mantuvieron a raya a los rebeldes con tácticas de guerrilla. Después de dos días de lucha, las tropas, reforzadas, rechazaron a los rebeldes a su punto de partida.—(E.F.)

Notas Militares

AGRUPACION TEMPORAL MILITAR PARA SERVICIOS CIVILES.—Como consecuencia de la entrada en vigor de la ley de 15 de julio de 1952 (D. O. número 1251) relativa a la adjudicación de ciertos o empleos civiles a oficiales de la escala auxiliar del Ejército de Tierra, Cuerpos de Suboficiales de los tres Ejércitos y determinadas clases de tropa, por lo que respecta al personal afectado se expone lo que publica el D. O. del Ministerio del Ejército, referente a: Situación; obtención de destino; reemplazo voluntario; haberes; rengüens; Academias; cursos reglamentarios; casas militares; e instalaciones.

CURSOS.—En la Escuela Central de Educación Física se celebrarán dos cursos simultáneos de formación de profesores e instructores de Educación Física, respectivamente, con arreglo a los planes que publica el D. O. de fecha 12 de agosto corriente.

DESTINOS.—Para efectos de las prácticas reglamentarias, a los oficiales de complemento de Artillería, que deberán efectuar su incorporación el día 1 de septiembre próximo. Al Regimiento de Artillería de Campo, número 24, alférez don Adolfo Ortiz Gómez y Sixto Maeso Sáenz.

Se debilita el franco en el mercado negro de divisas

PARIS, 13.—El franco francés se ha debilitado repentinamente en el mercado negro de divisas, saltando de ayer a hoy de 409 a 420 francos por dólar. El tipo oficial de cambio es 350.—(E.F.)

Se debilita el franco en el mercado negro de divisas

PARIS, 13.—El franco francés se ha debilitado repentinamente en el mercado negro de divisas, saltando de ayer a hoy de 409 a 420 francos por dólar. El tipo oficial de cambio es 350.—(E.F.)

Guatemala aplaza la primera Asamblea General de ministros de Asuntos Exteriores de América Central

GUATEMALA, 13.—La primera Asamblea General de ministros de Asuntos Exteriores de América Central, que había de reunirse a principios de septiembre próximo, ha sido aplazada por el Gobierno guatemalteco, según se ha hecho público hoy oficialmente. El ministro de Asuntos Exteriores, Miguel Galich, ha explicado que ese aplazamiento obedece a que se anulan otras reuniones internacionales en Guatemala para el próximo mes, tales como la Conferencia de Crédito Agrícola de América Central, que ha sido convocada por

el Consejo Económico para Iberoamérica. Galich no ha revelado la nueva fecha de celebración de la Conferencia, la cual se cree será la de enero del próximo año.

La proyectada Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la América Central ha sido muy combatida por los comunistas desde que el ministro de Asuntos Exteriores de El Salvador dijo que propondría la adopción de un programa de acción conjunta para combatir la infiltración comunista en Centroamérica.—(E.F.)